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Цель:  

-Раскрыть роль семьи в жизни каждого человека и определить понятие «семья». 

Задачи:  

-Воспитывать уважение детей к близким. 

-Ориентировать учащихся на создание крепкой, дружной семьи. 

Ход занятия 

Этап Деятельность учителя Деятельность детей 

Вступительная 

часть 

Добрый день! 

Я очень рада видеть вас, своих добрых и умных учеников! Но не 

только я рада вас видеть. Посмотрите, как удивительно ласково и 

нежно улыбается вам солнышко! Давайте улыбнемся ему в ответ?! А 

теперь улыбнитесь друг другу. Видите, как весело, приятно и тепло 

стало всем нам? А чтобы этот день и урок оставались радостными и 

приятными, пожелайте всего доброго и хорошего себе и своим 

друзьям. Прикоснитесь ладошками к ладошкам своего соседа по парте 

и пожелайте успехов ему сегодня. 

-Итак, послушайте стихотворение и сформулируйте тему нашего 

занятия. 

   Что может быть семьи дороже? 

Что может быть семьи дороже?  

Теплом встречает отчий дом,  

Здесь ждут тебя всегда с любовью,  

И провожают в путь с добром!  

 

Отец и мать, и дети дружно  

Дети приветствуют друг друга, 

слушают стихотворение и 

отвечают на вопрос, что такое 

семья.  



Сидят за праздничным столом,  

И вместе им совсем не скучно,  

А интересно впятером.  

 

Малыш для старших как любимец,  

Родители - во всем мудрей,  

Любимый папа - друг, кормилец,  

А мама ближе всех, родней.  

 

Любите! И цените счастье!  

Оно рождается в семье,  

Что может быть ее дороже  

На этой сказочной земле 

Нам с вами предстоит определить, что такое семья и выяснить, какая 

семья называется счастливой.  А что же такое семья?  

Основная часть  Семья— это самое дорогое, что есть у человека. Это близкие люди, 

которые вас любят, неустанно заботятся о вас, стараются сделать все 

возможное, чтобы вы были счастливы. А когда вы станете взрослыми и 

обзаведетесь своей семьей, то также будете заботиться о своих близких, 

как делали это ваши папа и мама, бабушка и дедушка и другие 

родственники — тети, дяди, прабабушки, прадедушки... 

-Где мы можем узнать точное значение этого слова? 

-А как вы считаете, для чего человеку семья? 

В  семье все друг друга понимают, любят, уважают;  заботятся друг о 

друге, помогают. 

Это самые близкие и родные люди. Они никогда не бросят и не 

предадут. С ними мы радуемся и грустим, трудимся и отдыхаем.  

На доске перевёрнуты карточки. 

Дети слушают учителя, по ходу 

беседы вступают в разговор, 

отвечают на поставленные 

вопросы.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ребята как вы думаете, какие слова делают каждую семью крепкой и 

счастливой?   

Учитель переворачивает карточки.       

Понимание  Уважение Доверие Доброта Забота Помощь Дружба 

Любовь 

-Прочтём названия этих качеств.   

 Если каждый член семьи будет следовать этим правилам, то в семье 

будут царить: мир и согласие.  А значит, все будут счастливы. 

 - Кто для вас в семье ближе и дороже всех на свете?   

Узнаете  отгадав  загадки. 

+ Кто в семье со всеми дружен? 

Кто всегда нам очень нужен? 

Кто готовит, шьет, стирает 

И почти не отдыхает? 

Кто заботится о нас 

Каждый день и каждый час?   (Мама) 

  

+ Детям он решит задачу, 

Отвезет семью на дачу. 

Починить готов утюг, 

Если тот сломался вдруг. 

Сильный, ловкий и отважный, 

После мамы — самый важный.   (Папа) 

Это маленькое, пищащее, доставляющее много хлопот существо, но 

его очень любят… (ребёнок). 

+ Он стар, но это ничего, 

Его добрее нет. 

Он папа папы моего, 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Дети отгадывают загадки 

 

 

 

 

 

 



А для меня он ... (дед). 

  

+ У мамы сестра. 

Вы добрей не найдете! 

Я очень горжусь, 

Ведь она моя ... (тетя). 

  

+ Радость в глазах, в глазах удивленье, 

В семье у нас нынче еще прибавленье! 

В доме у нас появилась девчонка! 

Теперь я ей брат, а она мне ... (сестренка). 

  

+ К нам приехал папин брат. 

Встрече с ним я очень рад! 

Он твердит, в глаза мне гладя: — 

Руку жми, ведь я твой ... (дядя). 

  

+ На Волге живут мои дядя и тетя. 

Меня на каникулах там вы найдете. 

От мамы и папы к ним я посланник, 

Меня они любят, ведь я же ... (племянник). 

  

+ Она совсем не старая, 

Хотя совсем седая, 

Она расскажет сказку мне, 

На картах погадает. 

Я сяду с нею рядышком: 

Продолжи сказку,... (бабушка). 



  

+ Она все на свете помнит и знает, 

И бабушка мамой ее называет. 

И часто приходят к ней в дом доктора, 

Она же мне пра..., она же мне пра....   (Прабабушка) 

Почему мама и папа ближе всех на свете? Расскажите, какие же они, 

ваши мамы? Что делает мама для своих детей?  

Учитель: 

   Мама. Она всегда тревожится и заботится о своих детях. В каком бы 

настроении она не была, как бы не устала, мама всегда вас накормит, 

напоит, выслушает, приласкает. Даст вам добрый совет. Не так ли? 

 Вспомните: когда вы больны, и лежите в постели, и у вас высокая 

температура, как внимательна и заботлива с вами в эти дни мама! Дает 

вам лекарство. Ставит горчичники и градусник. И шепчет – говорит 

вам такие добрые – ласковые слова, от которых стихает боль и болезнь 

уходит. 

 А сколько всяких разных дел мамы успевают сделать за один только 

день! Приготовить утром завтрак. Убрать со стола. Проводить вас в 

школу. Много часов мамы на работе. Но они ещё успевают сходить в 

магазин и приготовить ужин. Привести всё в порядок в доме. Почитать 

с вами книжку и поиграть. Помыть и уложить вас в постель. Потом 

постирать, пошить, и повязать, и посмотреть немного телевизор. Ни 

одна сказочная волшебница не успевает за день переделать столько 

дел! Хоть у волшебницы есть волшебная палочка… А у мамы такой 

палочки нет. Впрочем, Может быть, мама со всеми этими делами и не 

справилась бы, если бы ей не помогал… Кто?  (папы) 

 –Папы – умные, добрые, сильные. Про все на свете знают. Они могут 

многому научить, что-то подсказать. 



Не огорчайте своих мам и пап, берегите их. 

- А как вы помогаете своим родителям?    (ответы детей). 

Молодцы! Замечательные помощники! А если ваши близкие 

отдыхают, как надо себя вести? 

Каждый из вас обязан своим рождением маме и папе, а они, в свою 

очередь, появились благодаря бабушкам и дедушкам, а раньше 

бабушек и дедушек на Земле появились ваши прабабушки и 

прадедушки. В каждой семье есть старшее поколение. Они прожили 

гораздо дольше вас и ваших родителей, больше видели и знают. 

-Поднимите руки, у кого есть бабушка и дедушка. Как часто вы их 

видите? Как общаетесь?   

Учитель: 

-Да. Старших членов своей семьи – бабушек и дедушек, а может и 

прабабушек и прадедушек, надо любить и уважать, относиться к ним с 

почтением, не огорчать, заботиться о них. Ведь они очень любят своих 

внуков. 

В прежние времена семьи были очень большие. Вместе жили бабушки 

и дедушки, мама, папа, дети, внуки, правнуки. Вместе трудились, 

воспитывали детей, заботились о стариках. Жили весело и дружно. 

Подтверждение этому мы находим даже в сказках, пословицах и 

поговорках. 

 Динамическая пауза 

Игра «Аплодисменты». 

А сейчас поиграем в игру, которая называется «Аплодисменты». 

Встаньте, те: 

- кто похож на маму? 

Аплодисменты! 

- кто похож на папу? 



Аплодисменты! 

- кто скучает по родителям, уезжая из дома? 

Аплодисменты! 

- в чьей семье занимаются спортом? 

Аплодисменты! 

- у кого нет секретов от родителей? 

Аплодисменты! 

- к кому приходят друзья в гости? 

Аплодисменты! 

-кто помогает родителям по дому? 

Аплодисменты! 

- кто любит свою семью, дорожит ей! 

Аплодисменты! 

Учитель: 

Давайте попробуем составить пословицы и поговорки из отдельных 

слов.  

В гостях хорошо, а дома лучше. 

Дом без хозяйки- сиротка. 

Не нужен клад, когда в семье лад. 

Чем богаты, тем и рады. 

Когда семья вместе, так и душа на месте. 

В гостях хорошо, а дома лучше. 

Дом без хозяйки - сиротка. 

Чем богаты, тем и рады. 

И стены в доме помогают. 

-Придумайте как можно больше прилагательных, относящихся к слову 

«МАМА» или «БАБУШКА», на выбор. (Дети называют 

прилагательные. Проверка.) 



 

Заключительная 

часть  

На доске записаны незаконченные предложения. 

Мама и папа для меня самые… 

Я доверяю свои тайны… 

Я люблю бабушку за то…. 

Свою семью я считаю… 

Родным я хочу пожелать… 

Закончить наш первый урок мне бы хотелось пожеланием: 

Семейная радость 

Счастливые лица! 

Желаю всем семьям 

Любовью светиться! 

Пусть в семьях весёлый 

Звучит детский смех, 

Добрый и радостный 

Праздник для всех! 

Любовь процветает 

Кругом по Земле!.. 

Мир вашему дому 

И в каждой семье! 

-Спасибо за занятие! 

Дети заканчивают предложения и 

слушают пожелание учителя.  

 


